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-BİRİNCİ OTURUM-

Açılış  Saati: 10.47

BAŞKAN: Ünal ÜSTEL

KATİP: Yusuf ÖZKUM


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, 5’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Yoklama cetvelini okuyun lütfen.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KATİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


I. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


BAŞKAN – Toplantı yeter sayısı vardır. 

Bir. Başkanlığın Genel Kurula Sunuş İşlemleri. Önce, Okutulup Onaya Sunulacaklar.

Bir. Kutlu Adalı Cinayeti, Faili Meçhul Saldırı ve Bombalama Olayları ve “Susurluk Olayı” Diye Adlandırılan Olayların KKTC İle Bağlantısı ve İlişkilerinin Ortaya Çıkması Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi.


Tezkereyi okuyun lütfen.


KATİP -

KUTLU ADALI CİNAYETİ, FAİLİ MEÇHUL SALDIRI VE BOMBALAMA OLAYLARI VE “SUSURLUK OLAYI” DİYE ADLANDIRILAN OLAYLARIN KKTC İLE BAĞLANTISI VE İLİŞKİLERİNİN ORTAYA ÇIKMASI HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

Tarih: 19 Kasım 2002

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arzederim.

Tahsin MERTEKÇİ

Komite Başkanı


BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


İki. Cypfruvex’te Bugünkü Antidemokratik, Ülke Çıkarlarını Gözetmeyen ve Partizanca Yönetim Biçiminden Kaynaklanan Aksaklıkların ve Ürün Bedellerinin Dahi Tespitinde Anayasanın Eşitlik İlkesine Aykırı Bedel Tespitlerinin ve Bu Meyanda Ortaya Çıkarılması Gereken Sorunların Saptanması Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresidir.


Okuyunuz lüfen.


KATİP –

CUMHURİYET MECLİSİ 

CYPFRUVEX’TEKİ BUGÜNKÜ ANTİDEMOKRATİK, ÜLKE ÇIKARLARINI GÖZETMEYEN VE PARTİZANCA YÖNETİM BİÇİMİNDEN KAYNAKLANAN AKSAKLIKLARIN VE ÜRÜN BEDELLERİNİN DAHİ TESPİTİNDE ANAYASANIN EŞİTLİK İLKESİNE AYKIRI BEDEL TESBİTLERİNİN VE BU MEYANDA ORTAYA ÇIKARILMASI GEREKEN SORUNLARIN SAPTANMASI HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

14 Kasım 2002

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Komitemize çalışmalarını tamamlayabilmesi için İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca yeni iki aylık ek sürenin verilmesi yönünde gereğinin yapılmasını saygılarımla arzederim.

Hüseyin ÖZTOPRAK

Komite Başkanı


BAŞKAN - Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Üç. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’ndeki Yüksek Öğretim Kurumlarının YÖK ile İlişkileri ve Yaşanan Sorunlar Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi.


Tezkereyi okuyun lütfen.


KATİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ’NDEKİ

YÜKSEK ÖĞRETİM KURUMLARININ YÖK İLE İLİŞKİLERİ VE 

YAŞANAN SORUNLAR HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA 

KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

14 Kasım 2002

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.


Komitemiz, verilen sürede çalışmalarını tamamlayamamış olup, İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca Komitemize yeni iki aylık ek sürenin verilmesi yönünde gereğinin yapılmasını saygılarımla arz ederim.

Nurten HÜDAVERDİOĞLU

Komite Başkanı


BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Dört. 1998-1999 Yılları Arasında Kalkınma Bankasından Verilen Krediler Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi.

Tezkereyi okuyunuz lütfen.

KATİP –

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ CUMHURİYET MECLİSİ

1998-1999 YILLARI ARASINDA KALKINMA BANKASINDAN VERİLEN KREDİLER HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

19 Kasım 2002

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.

Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca Komitemize iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arz ederim.

Hasan TAÇOY

Komite Başkanı

BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Yurttaşlara Ait Özel Telefonlarla Bazı Kurumların ve Basın Organlarının Dinlendiği Telefon Görüşmeleri Yapılırken Araya Giren Kişiler Tarafından Tehdit Edildikleri Yönünde Kamuoyunda Giderek Yaygınlaşan İddiaların Araştırılıp Gerçeklerin Ortaya Çıkarılması Hakkında Meclis Araştırma Komitesi Başkanlığının, Komiteye yeni bir sürenin verilmesine ilişkin Tezkeresi.

Tezkereyi okuyunuz lütfen.

KATİP –

CUMHURİYET MECLİSİ

YURTTAŞLARA AİT ÖZEL TELEFONLARLA BAZI KURUMLARIN VE BASIN ORGANLARININ DİNLENDİĞİ TELEFON GÖRÜŞMELERİ YAPILIRKEN ARAYA GİREN KİŞİLER TARAFINDAN TEHDİT EDİLDİKLERİ YÖNÜNDA KAMUOYUNDA GİDERFEK YAYGINLAŞAN İDDİALARIN ARAŞTIRILIP GERÇEKLERİN ORTAYA ÇIKARILMASI HAKKINDA MECLİS ARAŞTIRMA KOMİTESİ BAŞKANLIĞI

19 Kasım 2002

Cumhuriyet Meclisi Kuruluna,

Lefkoşa.


Komitemiz, kendisine tanınan süre içerisinde çalışmalarını tamamlayamadığından, İçtüzüğün 120’nci maddesinin (4)’üncü fıkrası uyarınca Komitemize iki aylık yeni bir sürenin verilmesi için gereğini saygılarımla arz ederim.

Hüseyin Şükrü SERDAROĞLU

Komite Başkanı


BAŞKAN – Tezkereyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oybirliğiyle kabul edilmiştir.


II. GÖRÜŞÜLEN TASARILAR


Sayın milletvekilleri; Birinci Kısım üzerindeki onaya sunuş işlemleri tamamlanmıştır. Şimdi alınan karar uyarınca yasama etkinliklerine, Görüşülecek Tasarı ve Öneriler ile Komitelerden Gelen Diğer İşler Kısmına geçiyoruz.


Sayın milletvekilleri; bu kısımda birinci sırada, Genel Kurul Tarafından Bir Daha Görüşülmek Üzere Komiteye İletilen Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik No:4) Yasa Önerisi ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin öneriye ilişkin Ek Raporu bulunmaktadır.


Sayın Komite Başkanı, Raporunuzu sunar mısınız lütfen.

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI NURTEN HÜDAVERDİOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri;

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

“GENEL KURULDAN BİR DAHA GÖRÜŞÜLMEK ÜZERE KOMİTEYE İLETİLEN GÜVENLİK KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK No:4)

YASA ÖNERİSİ (Y.Ö.NO:32/4/2002)”NE İLİŞKİN EK RAPORUDUR


Komitemiz, 7 Kasım 2002 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Genel Kuruldan Bir Daha Görüşülmek Üzere Komiteye iletilen Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik No:4) Yasa Önerisini KKTC Başsavcısı Sayın Akın Sait’in, Turizm ve Çevre Bakanı Sayın Serdar Denktaş’ın, Bütçe Dairesi Müdürü Sayın Gültekin Boğaçhan’ın ve Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığı Hukuk İşleri Görevlisi Sayın Derviş Bozkurt’un vermiş oldukları bilgiler ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.

Komitemiz, Önerinin 1’inci, 2’nci ve Geçici 1’inci  maddelerini oybirliğiyle kabul etmiştir.


 Komitemiz, Öneriye 33/1984 Sayılı Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik No:2) Yasasının yürürlüğe girdiği tarihte Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığında muvazzaf subay veya astsubay olarak görevde olup bu tarihten sonra on fiili hizmet yılını tamamlayıp istifa eden ve/veya çekilenlerin başka herhangi bir yasada kural bulunup bulunmadığına bakılmaksızın yeniden emeklilik işlemlerine tabi tutulmaları ve  emekli maaşlarının hesaplanmasında bu kişilerin görevden ayrıldığı tarihteki kadrosu ve bareminin bugünkü karşılığı dikkate alınarak kendilerine yalnız emekli maaşı bağlanması kurallarını düzenleyen yeni Geçici 2’nci maddeyi eklemeyi uygun bulmuş ve yapılan düzenlemeler çerçevesinde oyçokluğuyla kabul etmiştir.

Komite üyelerinden Sayın Gülsen Bozkurt maddeye red oyu kullanmıştır.


Yasanın yürürlüğe girişinin haksahipliği açısından haksahibinin görevden ayrıldığı tarihten, mali kurallar açısından ise Yasanın Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihte başlayarak yürürlüğe girmesi kuralını öngeren Önerinin 3’üncü maddesi oybirliğiyle kabul edilmiştir.

Önerinin tümü oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Önerinin sunulan Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

	Nurten HÜDAVERDİOĞLU

(Başkan)



	(İzinli)

Savaş ATAKAN

(Başkan Vekili)



	Sonay ADEM

(Üye)
	Gülsen BOZKURT

(Üye)



	Derviş ÇOBANOĞLU

(Üye)
	Tansel DORATLI

(Üye)



	Hüseyin YENİGÜN

(Üye)





BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Başkan. 

Sayın milletvekilleri; Ek Rapor üzerinde konuşmak isteyen. Buyurun Derviş Bey.


DERVİŞ AKTER (Girne) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; biraz sonra Genel Kurulun görüşeceği ve kişiye özel olduğunu öğrendiğim, iki vatandaşın sorununa çare getirmek için yapılan bir değişikliği irdelemek istedim. Bu değişiklik geri gelirken eminim Sayın Komite Başkanı Başsavcıdan da görüş almışlardır.


NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Aldık.

DERVİŞ AKTER (Devamla) – Ve o Başsavcının görüşünün olumsuz olduğu hususunda şifai bir bilgim vardır. Doğruluk derecesini Sayın Başkandan, Komite Başkanından öğrenirsek memnun olurum. Niçin öyledir veya böyledir kesin olarak bilmeden bir şey söylemek istemem ama bu yapılan değişiklik bir kaç kelime arkasına saklanarak bazı düzenlemeler yapılmaktadır. O da büyük bir tehlike arzeder. Şudur; yetersizlik poliste de vardır. Polisin Yasasında da vardır. Yetersizlik nedeniyle birisinin emekliye ayrılması halinde belirli bir süre çalışmasa bile o süre üzerinden emekliye sevk edilir. Disiplinsizlik, hangi disiplin suçlarının görevden uzaklaştırmayı gerektirdiği Kamu Görevlileri Yasasında vardır. 

BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; lütfen dinleyelim efendim. Lütfen. 

DERVİŞ AKTER (Devamla) – Disiplinsizlikle ilgili Güvenlik Kamu Görevlileri  Yasasında bütün top, bütün ağırlık tüzüğe atılmış. Bu madde ele alınırken ben beklerdim o da irdelensin ve Kamu Görevlileri Yasası’nda olduğu gibi hangi disiplin suçundan görevden uzaklaştırma gerektiği daha açıklıkla yazılsın.  Bu komitenin önerebileceği ve yapabileceği bir husustur. Ahlaki durum nedeniyle mahkumiyet. Ahlaki durum veya mahkumiyet. Devlette çalışan herhangi bir vatandaş senesi isterse 50 sene olsun disiplin soruşturması veya ceza kovuşturması başladıktan sonra emekliye ayrılır veya istifa ederse o hakkını kaybetmez. Ama mahkumiyetten sonra hiçbir hakkı kalmaz. Kamu Görevlileri Yasasında bu böyledir. Burda ise üç, dört kelime arkasına saklayarak mahkumiyet halinde her türlü hakkı veriyoruz. Bu geçici maddedir. Geçici madde ne kadar süre uygulanacaktır? Yoktur. Bundan sonra olacak olanlara bu geçici madde ne olacak? Yani orda dediniz mi ki bu geçici nadde üç ay, beş ay, bir yıl süreyle uygulanır veya bugüne kadar olanlara uygulanır. Hayır. Halbuki geçici maddelerin amacı Yasanın kapsamında olan kişilerin bir süre içerisinde müracaat etmelerini sağlamaktır. Yoksa geçici maddeyle esas madde arasında ayrım zaman sınırı olmazsa ortadan kalkar.


İkinci nokta Kamu Görevlileri Yasasında 1987’den sonra yapılan değişikliklerle esas kamu görevlilerinde 25 fiili hizmet yılı emeklilik hakkı getirirken, güvenlik kamu görevlilerinde bu süre 15 yıldır ve hâlâ daha değişmemiştir ve değişmeyecektir. Çünkü öyle bir talep yoktur. Dolayısıyla (2)’nci fıkrayla getirilen 33/84 sayılı yasadan sonra 10 yılını dolduran ve ayrılan  94’te ayrılmış olur. 84’teki 15 yıla mı tabidir. Yoksa 10 yıla mı tabidir. Eğer 15 yıla tabiyse o zaman niye ben 10 yıl kapsamına sokayım kendisini. Belirsiz bir süre için. Dediğim gibi geçici maddelerde süre konur. Bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten itibaren şu kadar süre zarfında bu kapsamda olanlar müracaat eder. Ve niçin ben onu öğrenmek isterim, niçin birisi hiçbir şey yapmadan, alnının teriyle 10 yıl çalıştıktan sonra şu veya bu şekilde istifa ettiğinde ona sadece emeklilik maaşı öngörüyoruz da, ötekinin özellikle üzerinde duruyorum, yetersizlik sözkonusu değil, tartışmıyorum, disiplinsizliği tartışmıyorum. Çünkü Yasada ağır disiplin suçlarıyla hafifler, hiç birinden ayrılmadı. Bir hayli madde sayıyor. Ama ahlaki durum nedeniyle mahkumiyet halinde adama geriye dönük emekli maaş artı ikramiyeyi veriyorum. Yani bugün hesaplıyorum emeklilik maaşı ve ikramiyesini ve bugün...


DERVİŞ ÇOBANOĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – İkramiye yoktur.


DERVİŞ AKTER (Devamla) – İkramiye vardır 1’inci maddede. Emekli maaşı, azaltılmış emeklilik maaşıyla azaltılmamış emeklilik maaş kategorisindedir. Bir adam müracaat eder ve derse ki ben azaltılmamış emeklilik maaşı isterim, ikramiye almaz. Ama azaltılmış emeklilik maaşı isterim derse ikramiye alır. Dolayısıyla orda salatan belirtmek lazım, bu kişiye de sadece maaş verilir.


NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) (Devamla)– Evet maaş.


DERVİŞ AKTER (Devamla) – Kastedilir ama yazılan burda o değil. Çünkü (2)’nci fıkrada ne dediniz? Sadece emeklilik maaşı verilir derken, (1)’inci fıkrada emeklilik maaşından bahsettiniz. Emeklilik maaşı dersiniz o zaman sadece diyeceksiniz maaş verilir. İkramiye verilmez ona da. Ve dediğim gibi bir süre için bunu lütfen sınırlayın, aksi takdirde geçici madde olmaz ve amacından sarpar. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Akter. Buyurun Gülsen Hanım.


GÜLSEN BOZKURT (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; grubumuzdan Sayın Derviş Akter’in söylediklerine ilaveten ben de bu Yasanın, özellikle geçici maddelerine itiraz ettim. 1’inci madde hepinizin bildiği gibi geçen haftada da tartıştığımız üzere disiplinsizlik suçundan görevden ayrılmak durumunda olan bir kişi için düzenlenmiştir ki bu kişi de 1984 yılında geçen ve bu suçların emeklilik kapsamından alınan, emeklilik kapsamına alınan kişileri de kapsadığı için ona paralelleştirmiştir.Ve bu insanlar da zaten faturasını uzunca bir süre emeklilik maaşı almayarak ödemişlerdir. Benim itirazım 2’nci Geçici maddeyedir. Geçici madde ile güvenlik kamu görevinde olup da istifa etmiş durumda olan kişilere ki bir veya iki kişi olduğu söylendi, hatta bu şahıslardan bir tanesinin tekrar başka bir kurumda kamu görevine geldiğini biliyoruz. Bu kişilere ayrıca bir hak sağlamak için getirilmiştir. Benim itirazım bu Meclisin kişilere yönelik yasaları orasından burasından çekiştirerek hak sağlamasıdır. Bunun uygun olmadığı kanaatindeyim. Nitekim Başsavcılığın da görüşü bu çerçevedeydi. Dolayısıyla bu şekli ile bu maddeye oy vermedik Genel Kurulun bilgisine sunarım.


BAŞKAN – Teşekkürler Sayın Milletvekili. 


Söz isteyen?


Sayın milletvekilleri; Ek Rapor ve Önerinin bütünü üzerindeki görüşmeler tamamlanmıştır. Önerinin madde madde görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?...


Nisap var mı?


Ad okuyarak yoklama yapınız lütfen. 

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Nisap hasıl olmuştur. 

Önerinin madde madde görüşülmesini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. Madde madde okuyunuz lütfen. 


KÂTİP – 

GÜVENLİK KAMU GÖREVLİLERİ (DEĞİŞİKLİK No:4) 

YASA ÖNERİSİ

	
	       Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Cumhuriyet Meclisi aşağıdaki Yasayı yapar:



	Kısa İsim

15/1979

     28/1981

       1/1982

     17/1982

     10/1984

     33/1984

        7/1985

      37/1986

      33/1987

      62/1987

      12/1988

      30/1988

      15/1989

        5/1990

       12/1991

       81/1991

       13/1992

       24/1992

         4/1993

       54/1993

         3/1994

         9/1995

        20/1995

        10/1996

        13/1996

        18/1997

        14/1998

        35/1998

          5/1999

          5/2000

         17/2000

         15/2001

         24/2002

         40/2002 

         67/2002
	1. Bu Yasa, Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik No:4) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan Güvenlik Kamu Görevlileri Yasası ile birlikte okunur.





BAŞKAN – 1’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Esas Yasanın 51’inci 
	2. Esas Yasa, 51’inci maddesinin (3)’üncü fıkrasından hemen sonra aşağıdaki yeni (4)’üncü fıkra eklenmek suretiyle değiştirilir:

	Maddesinin Değiştirilmesi


	“(4)
	Güvenlik kamu görevlilerinin kadrosundaki yetersizlik, disiplinsizlik, ahlaki durum veya mahkumiyet nedeni ile güvenlik kamu görevinden ayrılmaları, emeklilik haklarına halel getirmez.”



BAŞKAN – 2’nci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğuyla kabul edilmiştir. 


KÂTİP – 

	Geçici Madde

Bu Yasanın Yürürlüğe Girdiği Tarihten Önce Güvenlik Kamu Görevinden Ayrılanlara İlişkin Kurallar
	1. Bu Yasa kuralları, bu Yasanın yürürlüğe girdiği tarihten önce bu Yasanın 2’nci maddesi ile değiştirilen Esas Yasanın 51’inci maddesinin (4)’üncü fıkrasında öngörülen nedenlerle, güvenlik kamu görevinden ayrılanlar hakkkında da uygulanır ve emeklilik maaşının hesaplanmasında kişinin görevden ayrıldığı tarihteki kadrosu ve bareminin bugünkü karşılığı dikkate alınır. Bu kişilere geriye dönük maddi menfaat sağlanmaz.





BAŞKAN – Geçici 1’inci maddeyi...


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI NURTEN HÜDAVERDİOĞLU (Yerinden) – Bir düzeltme yapacağız orada, önerimiz var.


BAŞKAN – Buyurun.


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI NURTEN HÜDAVERDİOĞLU – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Geçici Madde 1’de Maddenin 6’ncı satırındaki “dikkate alınır” söz dizisinin sonuna “ve yalnız emeklilik maaşı bağlanır” söz dizisinin eklenmesini öneririm. Saygılar sunuyorum.


BAŞKAN – Öneriyi okur musunuz lütfen.

KATİP - 

ÖNERİ

19 Kasım 2002

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,

Lefkoşa.


Öz: Genel Kurul Tarafından Bir Daha Görüşülmek Üzere Komiteye İletilen Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik No:4) Yasa Önerisi Hakkında Değişiklik Önerisi.


Öz’de adı geçen Yasa Önerisinin Geçici 1’inci Maddesinin altıncı satırında yer alan “dikkate alınır” sözdizisinin sonuna “ve yalnız emeklilik maaşı bağlanır” sözdizisinin eklenmesini İçtüzüğün 99’uncu maddesi uyarınca önerir, saygılar sunarım.

Nurten HÜDAVERDİOĞLU

Gerekçe: Geçici 2’nci maddeye paralellik sağlanması ve azaltılmış emeklilik maaşı hesaplanması kurallarına daha açıklık getirilmesi amacıyla yapılması öngörülmüştür.


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; nisabımız yine düşmüştür. Oturuma yarım saat ara veriyorum.

Kapanış Saati: 11.11

- İKİNCİ OTURUM -

Açılış  Saati: 11.53

KATİP: Yusuf ÖZKUM


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin IV’üncü Dönem, 5’inci Yasama Yılının 12’nci Birleşiminin İkinci Oturumunu açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. Yoklama cetvelini okuyunuz lütfen.

(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP – Toplantı yeter sayısı yoktur Sayın Başkan. 


BAŞKAN – Sayın milletvekilleri; toplantı yeter sayısı yoktur. 


İçtüzük gereği toplantıyı 48 saat sonraya erteliyoruz. Teşekkür ederim. 

Kapanış saati: 11.57

DÖNEM : IV                                                                                                         YIL : 5

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

12’inci Birleşim

19 Kasım 2002, Salı

Saat:10.00

GÜNDEM:

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:



	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.

	
	

	II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER.

	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.




	IV.
	SORULAR:



	
	A. YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ersoy İnce’nin, Sığınak Katkı Paylarına İlişkin Yazılı Sorusuna (Y.S.No:9/4/2002) Maliye Bakanlığının Yanıtı.



	
	B. SÖZLÜ SORULAR:

	
	
	

	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, Afrika Gazetesinde Yayımlanan Gazetenin Telefonla Tehdit Aldığı ve Yazarlarının da Ölüm Tehdidi Aldıkları İddiaları ile ilgili Sözlü Sorusu (S.S.No:1/4/2002)

	
	
	

	
	C. SÖZLÜ SORUYA DÖNÜŞTÜRÜLEN YAZILI SORULAR:



	
	(1)
	Demokrat Parti İskele Milletvekili Sayın Osman İmre’nin, Devletin Ödediği Kira Bedelleri ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:9/3/2001)

	
	
	

	
	(2)
	Ulusal Birlik Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Ersoy İnce’nin, Gazi Mağusa Belediyesinde Çalışan Personel ile ilgili Yazılı Sorusu. (Y.S.No:1/4/2002)



	
	(3)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Gazi Mağusa Milletvekili Sayın Sonay Adem’in, 4 Ocak 2002 Tarihli Bir Yerel Gazete’de Kıbrıs Türk Hava Yollarının İlan Ettiği Münhal ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:3/4/2002)



	
	(4)
	Toplumcu Kurtuluş Partisi Güzelyurt Milletvekili Sayın Tahsin Mertekçi’nin, 1 Haziran 2001-31 Mayıs 2002 Tarihinde Yapılan İstihdamlar; Verilen Yurttaşlıklar; 1 Haziran 2001-31 Mayıs 2002 Tarihleri Arasında Verilen Tabanca İzinleri ve Öğrenci Bursları ile ilgili Yazılı Sorusu (Y.S.No:8/4/2002)

	
	
	

	
	D. Bu Bölümde Sözlü Sorusu olanlar Sorularını Kürsüden sorabileceklerdir.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI:



	
	(1)
	Cumhuriyetçi Türk Partisi Grubuna bağlı tüm Milletvekillerinin birlikte sunmuş oldukları, Doğu Akdeniz Üniversitesi Hakkında Meclis Araştırması Açılması Önergesinin (M.A.No:5/4/2002) Öngörüşmesi.



	
	(2)
	Toprak Ürünleri Kurumu Tarafından Dış Alımı ve Satımı Gerçekleştirilen Arpa, Buğday ve Mısır İhalelerinde Yaşanan Usulsüzlük ve Yolsuzluklar Hakkında Meclis Araştırma Komitesinin Konu Hakkındaki Raporu. (M.A.No:7/2/2000)



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER:



	 (1)
	Genel Kurul Tarafından Bir Daha Görüşülmek Üzere Komiteye iletilen Güvenlik Kamu Görevlileri (Değişiklik No:4) Yasa Önerisi (Y.Ö.No:32/4/2002) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Öneriye ilişkin Ek Raporu.



	 (2)
	Köy (Ev Maksatları) Suları (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:253/4/2002) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	 (3)
	Kooperatif Şirketler (Değişiklik) Yasa Önerisi (Y.Ö.No:41/4/2002) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Öneriye ilişkin Raporu. 



	 (4)
	Kıbrıs Türk Belediyeler Birliği Yasa Tasarısı (Y.T.No:132/2/99) ve İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.



	 (5)
	Tarımsal İşletme ve Üreticilerin Kaydı ve Üretimin Desteklenmesi Yasa Tasarısı (Y.T.No:237/3/2001) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

	
	

	 (6)
	Belediyeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:346/4/2002) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 



	 (7)
	Pasaportlar (Yalan Beyanda Bulunma) (Değişiklik) Yasa Tasarısı (Y.T.No:271/4/2001) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

	
	


	*NOT:
	Alınan Karar uyarınca ilk önce Yasama etkinlikleri daha sonra ise Denetim etkinlikleri yapılacaktır.


